

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library City

PROVINCIAL LIBRARY
ПРОЛІТАРСЬКІХ КРАїн, ЄДНАНЕСЬКИ
MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 35.

СУБОТА, 21. БЕРЕЗНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 21st, 1925.

No. 35.

VOL. VII.

Підчас великої бурі в Америці згинуло 1,072 особи

СТРАШНИЙ ГУРАГАН ЗАХОПИВ СТЕЙТИ МІЗУРИ, ІЛІНОЙС, ІНДІЯНУ, КЕНТАКИ І ТЕННЕСІ.

Між убитими є багато шкільних дітей, яких буря захопила в школах і вони погибли на місці.

ШКАГО, 20. березня.—Пять середньо-західних стейтів навістила в середу по полудні страшна буря, підчас котрої згинуло 1,072 особи, а 5,723 особи зістало ранених.

Гураган захопив полуднево-східну частину Мізурі, полудневу частину Іллінойс, Індіану, Кентаки і Теннесі. В цих стейтах буря знищила більше або менше 33 міст і містечок.

Шкоду в маєтку обчислюють на мільйони доларів. В многих

місяцях підчас бурі вибух вогонь, який побилизив нещастя. Тисячі людей остали без даху над головою.

Між убитими є багато шкільних дітей, яких буря захопила в школах і вони на місці погинули.

Тіла убитих гураган позано-сив мило і більше від місяця, де їх постигла смерть.

Як виказують наспівуючі звідомлення, буря була найбільшим того рода нещастям в історії Злучених Держав.

ЧИСЛО УБИТИХ І РАНЕНИХ В ПООДИНОКИХ МІСТАХ.

Після поодиноких міст число убитих і ранених представляється так:

Іллінойс:		Мізурі:	
Назва міста	Убиті	Ранені	
Вест Франкфорт	150	2,200	
Морфісборо	150	1,800	
Де Сото	150	300	
Вірдженс	38	90	
Горгема	35	70	
Роялтон	3	41	
Карбондейл	25	61	
МекЛінсвил	18	27	
Кармі	2	11	
Бломфілд	7	24	
Калдвел	9	16	
Логен	10	29	
Тамсонвил	9	32	
Обчислені фарми	9	109	
Індіана:			
Принстон	98	172	
		Теннесі:	
		Галатін	
		30	
		80	
		15	
		40	
		12	
		60	
		10	
		25	
		20	
		8	
		20	
		3	
		10	
		2	
		10	

3 ОСТАННІХ ДНІВ СТРАЙКУ МЕТАЛЕВИХ РОБІТНИКІВ В ІТАЛІЇ.

Про страйк металевих робітників в Італії були в останніх днях суперечні вісти. Як ми подавали в минулому числі нашої газети, депеші з Італії доносили, що страйкуючі робітники дістали підвишку платні і повернули до праці.

Зараз на другий день після цього в пресі появилася звідомлення, що лише мала частина страйкуючих фашистських робітників — около 6,000 зі всіх 30,000 — прийняла умови представників Муссоліні щодо закінчення страйку, а решта робітників рішди страйкувати далше.

Мало того. Контролю над цілим страйком захопили соціалісти, які викликали на страйк десятки тисяч нових робітників. Депеша з Риму від 17. березня подавала, що завдяки соціалістам на страйку було вже 150,000 робітників.

Цього налякався фашистський уряд і почав арештувати соціалістів за те, що вони до-раджували робітникам не прий-мати фашистських умов щодо поладження страйку.

Секретар Італійської Федерації Праці заявив представни-кам преси між иншим так: "Робітники є недоволені. Нашими опонентами є уряд, фашистська партія і синдика-льські робітники. Фашистський дозволено збиратися. Нам соці-алістам заборонено збиратися. Нас може примусять скла-тити голову перед їх силою і повернути до праці, однак це не буде означати мира або кін-ця агітації".

На другий день після цієї заяви депеша з Риму принесла вістку, що соціалістичні страй-кові провідники відбули кон-ференцію і рішили закінчити страйк.

ПОВІНЬ В ПЕРУ ЗНИЩИЛА МІСТО.

ЛІМА, Перу, 19. березня. — Місто Труільо, яке мало около 11,000 населення, знищила цілковито повінь, спричинена уливаними дощами.

Мешканці оставили свої до-ми і скоронилися в поблизь-ких вище положених полях. Ві-домости про катастрофу не є

повні.

Труільо є третім важним мі-стом в Перу. Воно лежить в північній частині країни, около півтора миль на схід від Тихо-го океану, в долині Чіму.

(Республіка Перу лежить в Полудневій Америці.)

ПОСПІШИМ НА ПОМІЧ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ І ТХНІМ РОДИНАМ В НОВІЙ СКОШІ!



Повиша ілюстрація представляє дітей страйкуючого майнера в Новій Скошії перед їхньою хатою. Фотографія була знята 5. березня і на ній бачимо малих дітей без черевиків і панчіх та без достаточної одежі — серед лютої зими. Ці діти благають нас о негайну поміч.

Комуністична Партія Канади закликає ро-бітників допомагати страйкуючим майнерам в Новій Скошії

До робітників Канади:—

Знову киті Брітші Емпаер Стіл Корпорейшен влялися в тіло збудованих майнерів Нової Скошії.

Рік за роком Беско і її уряд думали разом, щоб зломити славіний бойовий дух ново-скошійських майнерів і розбити їхні солідарні ряди.

В 1923 році Беско при допо-мозі війська, провінціоноальної поліції і реакційного бюро-крата Дж. Л. Луїса, президен-та майнерської юнії, розбила юнію сталевих робітників. В сталевих фабриках нема тепер юнії. Розбиті майнери — є слідующим пляном Беско.

Від січня 1923 року майне-ри працювали на загал менше як половину звичайного часу. Тисячі з них працювали лише пару днів на тиждень. Але по-мимо такого нечуваного безро-біття, майнери, хоч живуть в нужді і є приперті до стіни, зводять завзяту боротьбу з не-милосердним визискувачем — Беском.

Беско домагається знижки платні. Компанія мусить роби-ти мільйони доларів зиску, а май-нери повинні за це кривавити-ся.

Віцепрезидент Брітші Емпа-ер Стіл Корпорейшен, Мек-Лорд, публично заявляє, що майнери не зможуть довог ви-держати. Він каже, що всі карти в руках компанії. Майнери можуть бути на страйку два мі-сяці або шість місяців, — це для компанії на має ніякого значіння. Остаточо вони бу-дуть примусені прийти до компанії.

Так заявляє без ніяких оби-няків капіталізм, неприкритий ніякою гіпокрізією. Бруталь-ний, зухвалий, нечудий капі-талізм.

Вони мають карти! А по дру-

гій стороні стола порожні жо-лудки, вихуднілі тіла жінок і дітей майнерів. Ліпняки вони називають "домами". Мішки й лахи вони мають за одяж.

Так, Беско має всі карти, за-вйомкю одної — боево/о ду-ха й революційної волі робіт-ничої класи.

Товариші робітники! Наш класовий обовязок є ясний: Скріплення боротьби, скоро фінансова допомога, хліб для майнерів та їхніх родин. Робіт-ники не повинні скебувати. По-винна панувати робітничка со-лідарність.

Вагаючися післати військо в майнерські округи, уряд Нової Скошії апелює до ветеранів, щоб вони охороняли власність "чубдики" — пекольні діри Беска.

Військові ветерани! Не дайте-ся знову обдурити. Відмовте-ся відбирати хліб від членів своєї власної класи. Є лише од-на річ для вас охороняти — життя робітників Нової Скошії. Лише одна річ поборова-ти — звірюку капіталізм.

Залізничні робітники! Відмовте-ся перевозити військо. Від-

мовтеся перевозити страйко-ломів або засоби для такої худоби! Стійте при майнерах! Сильний трейд-юніійний рух в Канаді примусив би уряд підприняти акцію в цій справі. Куди-ж цього немає, то трейд-юніійністи повинні дати шов-найменше фінансову допомогу. Дайте їй негайно!

Робітники Канади! Органі-зуйте мітінги, збирайте фонди на боротьбу! Безробітні робіт-ники! Не дайтеся намовити до виконування служби ворогові вашої класи.

Майнерська організація в Ал-берті майже знищена після шістьмісячного страйку, завдя-ки хитаючомуся, реформісти-чному прововоді юніійних уряд-ників. Ми не можемо дозволи-ти на це, щоб була знищена майнерська організація в Но-вій Скошії.

Беско кричить: "Майни є вла-сністью провінції, уряд мусить охороняти нас", — і в той сам час каже: "Уряд не може за-ставити нас пустити в рух май-ни. Як він може це зробити?" Колись майни будуть власні-стю робітників. Це буде тоді, коли ми злучимо робітників в організацію класової боротьби. Боротьба за робітників може вестися лише під прововод ма-сової Комуністичної Партії.

Сьогодні 50,000 мушци, жі-нок і дітей, випробована боева секція канадійської робітни-чої класи, зводить боротьбу проти найбрутальнішої і най-більш зненавидженої корпора-ції в Канаді. Побіда мусить бу-ти по їх стороні.

Ставайте всі на допомогу майнерам Нової Скошії! До-лів звірюку Беско! Долов капі-талізм!

Центральний Виконавчий Комітет Комуністичної Партії Канади.

КОНФЕРЕНЦІЯ МІЖ МАЙНЕРАМИ І У-РЯДОМ НОВОЇ СКОШІ.

Майнерська юнія готова дати людей для догляду майнів, якщо уряд перебере їх з метою охорони.

ГАЛІФАКС, Н.-С., 19. бере-зня. — Джан МекЛовд і А. А. МекКей, президент і секретар-скарбник 26. дистрикту "Юнаї-тед Майн Воркерс оф Амери-ка", прибули нині рано до Га-ліфаксу і пішли на конферен-цію з прем'єром Армстронгом та иншими членами уряду Но-вої Скошії.

Предметом конференції є не-давня пропозиція майнерської

екзекутиви, яка звучить, що майнери є готові дати людей для догляду майнів, якщо у-ряд перебере їх з метою охо-рони.

Разом з президентом і се-кретарем 26. дистрикту приха-хали також Вільям Гейс, пред-ставник Луїса в дистриктовій екзекутиві, та Том Мур, прези-дент канадійського Трейд енд Лейбор Конгресу.

Ц.В.К. КОМПАРТІЇ КАНАДИ ДАВ \$100 НА ДОПОМОГУ МАЙНЕРАМ.

Секретар партії тов. Дж. МекДоналд закликає страйкуючих майнерів видержати в боротьбі до кінця.

Центральний Виконавчий Ко-мітет Комуністичної Партії Ка-нади вислав \$100 на допомогу страйкуючим майнерам в Новій Скошії. Гроші були вислані тов. Дж. МекДоналдом, секре-тарем Ц.В.К., на імя А. А. Мек-Кей, секретаря-скарбника 26. дистрикту "Юнаїтед Майн Вор-керс оф Америка" в Глейс Бей.

Залучаючи чек на \$100, тов. МекДоналд пише до секретаря майнерської юнії між иншим таке: "Ми заявляємо свою солідар-ність в боротьбі з майнерами і закликаємо всіх робітників, щоб оказали допомогу. Прод-овжайте біт! Кожна суткака приводить нас ближче до дня, коли капіталізм зі всіми сво-їми страхіттями буде зметений довог-терплячою робітничою

Приближайте той день! "В залученню посилаємо чек на \$100. Ми бажали би, щоб могли дати більше. Ця сума є дана в імені революційних ро-бітників, організованих в Ко-муністичній Партії Канади, що боряться за остаточну перемо-гу нашої класи, коли майни, фабрики, залізниця і всі серед-ники продукції будуть відібрані з рук капіталістичної класи і передані нам, робітникам, під контролею робітничого уря-ду".

Трейд енд Лейбор Кавсид у Вінніпегу вислала на допо-могу страйкуючим майнерам в Новій Скошії 50 доларів і у-строєне в неділю колекту на цю саму ціль.

ШЕФ ПОЛІЦІЇ В ГАЛЕ ЗВІЛЬНЕНИЙ ТИМЧАСОВО З ПОСАДИ.

БЕРЛІН, 19. березня. — Ше-фа поліції в Гале, Рунге, звіль-нено тимчасово з його посту за-те, що між поліцією і комуні-стами в тому-місті прийшло до сутички, в якій 10 осіб убито і більше як 40 ранено.

Поліція не дозволяла зако-рдонним комуністам промовля-ти на комуністичному мітінгу і це привело до боротьби між поліцією і робітниками.

Тепер виявляється, що по-

станова, забороняюча промов-ляти чужинцям, не є більше в силі.

ПРОДОВЖЕННЯ ОКУПАЦІ.

ПАРИЖ, 19. березня. — В дипломатичних кругах панує переконання, що в наслідок відкинення британським уря-дом мирового протоколу Ліги Націй, Кольонська зона остане правдоподібно окупована на неозначений час.

ВЕЛИКИЙ ПОЖАР В МІСТІ ТОКІО.

ТОКІО, Японія, 19. березня. — В північно-східній частині То-кіо вибух вчора по полудні вогонь, який знищив 2,000 буди-нків і позбавив даху над го-ловою 10,000 осіб.

Підчас вогню 300 осіб зіста-ло покалічених а 20 загубило-ся. Вогонь вдалося взяти під контрольо вчора вечером.

Населення району, який був навіщений вогнем, переважно убоге. (Депеша з Токіо від 18. бе-резня подавала, що вогонь зни-щив 3,000 домів та позбавив даху над головою 20,000 осіб,

а депеша з Лондону під тою самою датою доносила, що в наслідок пожежу 25,000 осіб о-стало бездомними.)

У ВЕСТ ВІРДЖІНІ ЗАСИПА-НО 34 МАЙНЕРІВ.

БАРАКСВІЛ, Вест Вірджинія, 19. березня. — В майні "Бетле-гем Майнс Корпорейшен" все ще знаходиться 34 майнерів, я-ким закрила вихід експлозією минулого віттриа.

Якщо не вдасться дістатися негайно до засипаних майне-рів, то їх спіткає під землею смерть.